

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 34 (5109)

Пятница, 17 февраля 1950 года.

Год издания
двадцать первый

Цена 20 коп.

Выше идейный уровень агитационно-пропагандистской работы среди избирателей!

С каждым днем все шире и шире развертывается подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. В обстановке небывалой политической и производственной активности трудящихся проходят по всей стране предвыборные собрания по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР и Окружных предвыборные совещания. Сейчас на всех избирательных участках для всеобщего обозрения вывешены списки избирателей.

Велика и почетна в связи с этим роль большевистских агитаторов. Партийные организации должны охватить агитационно-массовой работой все слои населения, каждого избирателя, вести пропаганду и агитацию на высоком идеино-политическом уровне, в тесной связи с конкретными задачами каждого предприятия, учреждения. Задача агитаторов состоит в том, чтобы широко популяризировать всемирно-исторические победы социализма в СССР, успехи советской демократии и ее преимущества перед демократией буржуазных стран. Агитаторы обязаны широко разъяснять избирателям политику большевистской партии и Советского государства, основные принципы Сталинской Конституции и советского избирательного закона.

Более 4.000 агитаторов в нашем городе ведут агитационно-массовую работу среди избирателей. Многие десятки агитколлективов неизменно справляются со своими почетными задачами. В Куйбышевском районе одним из лучших является агитколлектив партийной организации средней школы № 90, ведущий агитационно-пропагандистскую работу на избирательном участке № 71. Агитатор этого агитколлектива Т. Тресцова сделала более десятка выходов к избирателям — молодым рабочим вагонного депо, проживающим в молодежном общежитии № 30 по улице имени Чеховского. Она провела с ними несколько бесед по «Положению о выборах в Верховный Совет СССР», по Сталинской Конституции, о замечательных успехах социалистической промышленности и сельского хозяйства, подробно ознакомив молодых избирателей с сообщением Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР «Об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР в 1949 году».

Не т. Тресцова, как и подобает большевистскому агитатору, не ограничивает свою деятельность только беседами с из-

таторами, делают им указания по недостаткам в их работе. Такой метод руководства агитаторами повышает их ответственность за качество подготовки к беседам, за их идеино-политическое содержание.

Многие агитаторы замечательные победы социализма в нашей стране и преимущества советского социалистического строя перед капиталистическим строем показывают на ярких и близких для каждого избирателя примерах и фактах нашего молодого индустриального города, одного из первенцев сталинских пятилеток. Заместитель председателя завкома металлургов т. Макаров, читая лекцию о Сталинской Конституции для избирателей избирательного участка № 55, на ярких примерах показал как осуществляется великое право трудящихся на отдых в условиях Кузнецкого металлургического завода. Более 1.000 путевок на южные и местные курорты, в санатории и дома отдыха получили рабочие, инженерно-технические работники и служащие только в одном 1949 году. Где, в какой капиталистической стране возможно это?

Агитатор тов. Цапкина в яркой и доходчивой беседе рассказала своим слушательницам-избирательницам какую огромную заботу проявляют наша партия и правительство о женщинах-матерях и детях.

Только по городу Сталинску с момента выхода в свет Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, усиливании охраны материнства и детства, об установлении почетного звания «Матерегория» и учреждении ордена, «Материнская слава» и медали «Медаль материнства» (8 июля 1944 года), многодетным в одиноким матерям выплачено 26 млн. рублей государственных пособий. Анна Семеновна Патрушева на своих 10 детей получила от государства 47 тысяч рублей. Более 6 млн. рублей израсходовано в 1949 году в нашем городе на содержание детских яслей. Эта беседа тов. Цапкиной, насыщенная яркими цифрами и фактами, надолго сохранится в памяти избирательниц.

К сожалению, не все агитаторы умеют на таких ярких примерах показать избирателям наше прекрасное настоящее и еще более лучезарное будущее. Многие агитаторы недобросовестно относятся к своим почетным обязанностям и ограничивают

Советско-Китайское комюнике о подписании Договора и Соглашений между Советским Союзом и Народной Республикой

Китайской Народной Республики долгосрочного экономического кредита для оплаты поставок промышленного и железнодорожного оборудования из СССР.

Упомянутые выше Договор и Соглашения были подписаны со стороны СССР А. Я. Вышинским и со стороны Китайской Народной Республики г. Чжоу Энь-ляем.

В связи с подписанием Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи и Соглашения о Китайской Чанчуньской железной дороге, Порт-Артуре и Дальнем г. Чжоу Энь-ляем и А. Я. Вышинский обменялись нотами о том, что заключенные 14 августа 1945 года между Китаем и Советским Союзом соответствующие Договор и Соглашения потеряли силу, а также, что оба Правительства констатируют полную обеспеченность независимого положения Монгольской Народной Республики в результате референдума 1945 года и установления с ней дипломатических отношений Китайской Народной Республикой.

Одновременно г. Чжоу Энь-ляем и А. Я. Вышинский обменялись также нотами о решении Советского Правительства передать безвозмездно Правительству Китайской Народной Республики имущество, приобретенное советскими хозяйственными организациями у японских собственников в Маньчжурии, а также о решении Советского Правительства передать безвозмездно Правительству Китайской Народной Республики все здания бывшего военного городка в Пекине.

Ниже приводятся полные тексты указанных выше Договора и Соглашений.

ДОГОВОР

о дружбе, союзе и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Китайской Народной Республикой

своей целью обеспечение мира и безопасности во всем мире, и будут полностью отдавать свои силы скорейшему осуществлению этих целей.

СТАТЬЯ 2.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются в порядке взаимного согласия добиваться заключения в возможно более короткий срок совместно с другими союзными во время второй мировой войны державами мирного договора с Японией.

СТАТЬЯ 3.

Обе Договаривающиеся Стороны не будут заключать какого-либо союза, направленного против другой Стороны, а также не будут участвовать в каких-либо коалициях, а также в действиях или мероприятиях, направленных против другой Стороны.

СТАТЬЯ 4.

Обе Договаривающиеся Стороны будут консультироваться друг с другом по всем важным международным вопросам, затрагивающим общие интересы Советского Союза и Китая, руководствуясь интересами укрепления мира и всеобщей безопасности.

СТАТЬЯ 5.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются в духе дружбы и сотрудничества и в соответствии с принципами равноправия, взаимных интересов, а также взаимного уважения государственного суверенитета и территориальной целостности и ненападения во внутренние дела другой стороны — развивать и укреплять экономические и культурные связи между Советским Союзом и Китаем, оказывать друг другу всякую возможную экономическую помощь и осуществлять необходимое экономическое сотрудничество.

СТАТЬЯ 1.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются, что ими совместно будут предприниматься все имеющиеся в их распоряжении необходимые меры в целях недопу-

государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР в 1949 году».

Но т. Тресцова, как и подобает большевистскому агитатору, не ограничивает свою деятельность только беседами с избирателями. Ее интересуют также культурные запросы и быт молодых рабочих. На одной из первых бесед молодежь пожаловалась агитатору, что красный уголок общежития почти всегда находится на замке и в нем не бывает никаких газет. На следующую свою беседу т. Тресцова пришла в общежитие председателя местного комитета профсоюза вагонного депо, которому молодые рабочие предъявили еще целый ряд претензий на неудовлетворительное обслуживание. После этого рабочая красного уголка наладилась, в нем появились центральные и местные газеты.

Заслуживает особого внимания агитационно-пропагандистская работа агитколлектива партийных организаций марганцевого цеха № 4 Кузнецкого металлургического комбината, проводимая им на избирательном участке № 57, расположенному на самой окраине города. Там нет соответствующего помещения для агитпункта, поэтому вся агитационно-массовая работа проводится агитаторами в квартирах избирателей. Руководитель агитколлектива т. Криворотко регулярно перед каждой беседой проводит с агитаторами семинары, рассказывает, как лучше запланировать слушателям, рекомендует с чего и как начать каждую беседу. Но, не удовлетворясь этим, т. Криворотко вместе с заведующим агитпунктом т. Дурнегом систематически присутствуют на беседах тех или других агитаторов.

Задача партийных организаций — в ближайшие же дни устранить эти недостатки и развернуть широкую агитационно-пропагандистскую работу среди всех избирателей и особенно среди молодежи и женщин. Широ размах, выше идеально-политический упор агитационно-пропагандистской работы среди избирателей!

Грлем в Посольстве Китайской Народной Республики

14 февраля Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики г. Ван Цзя-сан устроил прием в честь Председателя Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики г. Мао Цзэ-дуня и Премьера Государственного Административного Совета и Министра Иностранных Дел Китайской Народной Республики г. Чжоу Энь-ляя.

На приеме присутствовал Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин. На приеме также присутствовали Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Шверник, Заместители Председателя Совета Министров СССР В. М. Молотов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, И. А. Булганин, Н. С. Хрущев, Председатель Совета Министров РСФСР Б. Н. Черноусов, Министры СССР А. Я. Вышинский, А. Г. Зверев, М. А. Меньшиков, В. С. Абакумов, К. П. Гольшенин, С. В. Бафтанов, Б. П. Бещев, Е. И. Смирнов, И. Г. Большаков, Маршал Советского Союза С. М. Буденный, Заместители Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко и В. А. Зорин, Посол СССР в Китайской Народной Республике Н. В. Рошин, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, адмирал И. С. Юмашев, председатель ВЦСПС В. В. Кузнецов, тогир пред СССР в Китайской Народной Республике В. И. Мигунов, представители общественности и прессы, деятели науки и искусства.

С китайской стороны на прием присутствовали Зам. Председателя Северо-Восточного Правительства г. Ли Фу-чунь, проф. Чен Бо-да, Зам. Председателя Народного провинциального Синцзянского Правительства Г. С. Азизов, гг. У Сю-ччань, Оу Ян-чен, генерал Ван Дун-син, Люй Дун, Чен Янь-цин, Чжан Хуа-дун, Цай Шу-фанг, Не Чунь-юн, Ло Вэй, члены и ответственные сотрудники Китайского Посольства в Москве.

В числе гостей были Посол Чехословацкой республики Г. В. Лаштовичка, Посол Корейской Народно-Демократической Республики г. Дю Ен Ха, Посол Народной Республики Болгарии г-жа С. Благоева, Посол Румынской Народной Республики г. С. Бугич, Посол Венгерской Народной Республики г. А. Собек, Посланник Монгольской Народной Республики г-н Идамжаб, Посланник Народной Республики Албания г. В. Натанали, глава дипломатической миссии Германской Демократической Республики г. Р. Ашельт, Временный Поверенный в делах Польской Республики г. Я. Замбрович, а также члены посольства и миссий указанных стран. (ТАСС).

К сожалению, не все агитаторы умеют на таких ярких примерах показать избирателям наше прекрасное настоящее и еще более лучезарное будущее. Многие агитаторы недобросовестно относятся к своим печальным обязанностям и ограничивают свою деятельность только беседами с избирателями. Ее интересуют также культурные запросы и быт молодых рабочих. На одной из первых бесед молодежь пожаловалась агитатору, что красный уголок общежития почти всегда находится на замке и в нем не бывает никаких газет. На следующую свою беседу т. Тресцова пришла в общежитие председателя местного комитета профсоюза вагонного депо, которому молодые рабочие предъявили еще целый ряд претензий на неудовлетворительное обслуживание. После этого рабочая красного уголка наладилась, в нем появились центральные и местные газеты.

Заслуживает особого внимания агитационно-пропагандистская работа агитколлектива партийных организаций марганцевого цеха № 4 Кузнецкого металлургического комбината, проводимая им на избирательном участке № 57, расположенному на самой окраине города. Там нет соответствующего помещения для агитпункта, поэтому вся агитационно-массовая работа проводится агитаторами в квартирах избирателей. Руководитель агитколлектива т. Криворотко регулярно перед каждой беседой проводит с агитаторами семинары, рассказывает, как лучше запланировать слушателям, рекомендует с чего и как начать каждую беседу. Но, не удовлетворясь этим, т. Криворотко вместе с заведующим агитпунктом т. Дурнегом систематически присутствуют на беседах тех или других агитаторов.

Задача партийных организаций — в ближайшие же дни устранить эти недостатки и развернуть широкую агитационно-пропагандистскую работу среди всех избирателей и особенно среди молодежи и женщин. Широ размах, выше идеально-политический упор агитационно-пропагандистской работы среди избирателей!

Обе полномочных представителя после обмена своими полномочиями, найденные в должной форме и полном порядке, согласились о нижеследующем:

СТАТЬЯ 1.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются, что ими совместно будут предприниматься все имеющиеся в их распоряжении необходимые меры в целях недопущения повторения агрессии и нарушения мира со стороны Японии или любого другого государства, которое прямо или косвенно обединилось бы с Японией в затах агрессии. В случае, если одна из Договаривающихся Сторон подвергнется нападению со стороны Японии или союзных с ней государств, и она окажется, таким образом, в состоянии войны, то другая Договаривающаяся Сторона немедленно окажет военную и иную помощь всеми имеющимися в ее распоряжении средствами.

Договаривающиеся Стороны также заявляют о своей готовности в духе искреннего сотрудничества участвовать во всех международных действиях, имеющих

По уполномочию Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик
А. Вышинский.

негативного влияния государственного суверенитета и территориальной целостности и невмешательства во внутренние дела другой стороны — развивать и укреплять экономические и культурные связи между Советским Союзом и Китаем, оказывать друг другу всякую возможную экономическую помощь и осуществлять необходимое экономическое сотрудничество.

СТАТЬЯ 2.

Настоящий Договор вступает в силу немедленно со дня его ратификации; обмен ратификационными грамотами будет произведен в Пекине.

Настоящий Договор остается в силе в течение 30 лет, причем, если одна из Договаривающихся Сторон за год до истечения срока не заявит о желании денонсировать Договор, то он будет продолжать оставаться в силе в течение 5 лет и в соответствии с этим правилом будет продлена.

Составлено в г. Москве 14 февраля 1950 года в двух экземплярах, каждый на русском и китайском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

По уполномочию Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики
Чжоу Энь-ляй.

СОГЛАШЕНИЕ между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Китайской Народной Республикой о Китайской Чанчуньской железной дороге, Порт-Артуре и Дальнем

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Центральное Народное Правительство Китайской Народной Республики устанавливают, что после 1945 года произошли коренные изменения в обстановке на Дальнем Востоке, а именно: империалистическая Япония потерпела поражение; реакционное гоминдановское правительство было свергнуто; Китай превратился в Народно-Демократическую Республику, создалась в Китае новое, Народное Правительство, которое обединило весь Китай, осуществило политику дружбы и сотрудничества с Советским Союзом и доказало свою способность отстоять государственную независимость и территориальную целостность Китая, национальную честь и достоинство китайского народа.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Центральное Народное Правительство Китайской Народной Республики считают, что эта новая обстановка дает возможность по-новому подойти к вопросу о КЧЖД, о Порт-Артуре и о Дальнем.

В соответствии с этими новыми обстоятельствами Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Центральное Народное Правительство Китайской Народной Республики решили заключить настоящее Соглашение о КЧЖД, о Порт-Артуре и о Дальнем.

СТАТЬЯ 1.

Обе Договаривающиеся Стороны согласились, что Советское Правительство передает безвозмездно Правительству Китайской Народной Республики все свои права по совместному управлению КЧЖД со всем принадлежащим драгоценным имуществом. Передача будет совершена непосредственно после заключения мирного договора с Японией, однако, не позже как в конце 1952 года.

До совершения передачи существующее в настоящее время положение советско-китайского совместного управления Китайской Чанчуньской железной дорогой остается без изменений, однако, порядок замещения должностей представителями советской и китайской сторон после вступления в силу настоящего Соглашения изменяется и устанавливается чередование в замещении должностей на определенный срок (управляющий дорогой, председатель правления и др.).

Что касается конкретных способов осуществления передачи, то они будут согласованы и определены Правительствами обеих Договаривающихся Сторон.

СТАТЬЯ 2.

Обе Договаривающиеся Стороны согласились о том, что советские войска будут выведены из совместно используемой военно-морской базы Порт-Артур и сооружения в этом районе будут переданы Правительству Китайской Народной Республики непосредственно после заключения мирного договора с Японией, однако, не позже как в конце 1952 года, с возмещением Правительством Китайской Народной Республики Советскому Союзу затрат по восстановлению и строительству сооружений, произведенных Советским Союзом с 1945 года.

По уполномочию Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик
А. Вышинский.

На период до вывода советских войск и передачи упомянутых сооружений Правительствами Советского Союза и Китая будет назначено равное количество военных представителей для организации Китайско-Советской Объединенной Военной Комиссии, в которой будет председательствовать поочередно обе стороны и которая будет ведать военными делами в районе Порт-Артура: конкретные мероприятия в этой части будут определены Китайско-Советской Объединенной Военной Комиссией в течение трех месяцев после вступления в силу настоящего Соглашения и будут осуществляться после утверждения этих мероприятий Правительствами обеих сторон.

Гражданская администрация в указанном районе должна находиться в непосредственном ведении Правительства Китайской Народной Республики. До вывода советских войск зона расквартирования советских войск в районе Порт-Артура будет оставаться без изменения в соответствии с ныне существующими границами.

В случае, если любая из Договаривающихся Сторон подвергнется агрессии со стороны Японии или какого-либо государства, которое обединится с Японией, и в результате этого будет вовлечена в военные действия, то Китай и Советский Союз могут по предложению Правительства Китайской Народной Республики и с согласия Советского Правительства совместно использовать военно-морскую базу Порт-Артур в интересах ведения совместных военных действий против агрессора.

СТАТЬЯ 3.

Обе Договаривающиеся Стороны согласились о том, что вопрос о порте Дальний должен быть подвергнут рассмотрению после заключения мирного договора с Японией.

Что касается администрации в Дальнем, то она полностью принадлежит Правительству Китайской Народной Республики.

Все имеющееся в настоящее время в Дальнем имущество, находящееся во временном ведении или в аренде у советской стороны, должно быть принято Правительством Китайской Народной Республики. Для осуществления работы по приему упомянутого имущества Правительство Советского Союза и Китая назначают по три представителя с каждой стороны для организации обединенной комиссии, которая в течение трех месяцев после вступления в силу настоящего Соглашения определит конкретные способы передачи имущества и после утверждения предложений обединенной комиссии Правительствами обеих сторон завершит их осуществление в течение 1950 года.

СТАТЬЯ 4.

Настоящее Соглашение вступает в силу со дня ратификации. Обмен ратификационными грамотами будет произведен в Пекине.

Составлено в Москве, 14 февраля 1950 года в двух экземплярах, каждый на русском и китайском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

По уполномочию Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики
Чжоу Энь-ляй.

СОГЛАШЕНИЕ

между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Центральным Народным Правительством Китайской Народной Республики о предоставлении кредита Китайской Народной Республике

В связи с согласием Правительства Союза Советских Социалистических Республик удовлетворить просьбу Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики о предоставлении Китаю кредита для оплаты оборудования и других материалов, которые Советский Союз согласился поставить Китаю, оба Правительства договорились о нижеизложенном:

СТАТЬЯ 1.

Правительство Союза ССР предоставляет Центральному Народному Правительству Китайской Народной Республики кредит в долларовом исчислении в сумме 300 млн. ам. долларов из расчета 35 ам. долларов за единицу чистого золота.

Ввиду чрезвычайной разоренности Китая, вследствие длительных военных действий на его территории, Советское Правительство согласилось предоставить кредит на льготных условиях из 1 проц. годовых.

СТАТЬЯ 2.

Указанный в статье 1 кредит предоставляется в течение 5 лет, начиная с 1 января 1950 года, равными частями по 1/5 кредита в течение каждого года для оплаты поставок из СССР оборудования и материалов, в том числе оборудования для электростанций, металлургических и машиностроительных заводов, оборудования шахт для добычи угля и руд, железнодорожного и другого транспортного оборудования, рельсов и других материалов для восстановления и развития народного хозяйства Китая.

Номенклатура, количества, цены и сроки поставок оборудования и материалов будут установлены по особому соглашению Сторон, причем цены будут определяться на основе цен мировых рынков.

Составляя неиспользованной в течение одного годового периода сумма кредита может быть использована в последующие годовые периоды.

По уполномочию Правительства Союза Советских Социалистических Республик
А. Яшинский.

Речь А. Я. Вышинского

Господин Председатель Центрального Народного Правительства.

Господин Премьер Государственного Административного Совета,

Господа!

Сегодня в историю советско-китайских отношений вписана новая, замечательная страница. Сегодня подписыны документы громадного исторического значения—Договор о дружбе, союзе и взаимной помощи, Соглашение о Китайской Чанчуньской железной дороге, Порт-Артуре и Дальнем. Соглашение о долгосрочном экономическом кредите, сообщение о подписании которых будет встречено с чувством глубокого удовлетворения не только всем советским народом, но и всеми друзьями мира, демократии и прогресса.

Договор о дружбе, союзе и взаимной помощи и упомянутые выше Соглашения, основанные на уважении принципов равноправия, государственной независимости и национального суверенитета, закрепля-

ют исторические связи между народами Советского Союза и китайским народом. Советский народ всегда испытывал глубокое чувство дружбы и уважения к китайскому народу, к его героической освободительной борьбе под руководством вождя китайского народа Мао Цзэ-дэна против феодального и империалистического гнета. В своем неизменном сочувствии этой борьбе советский народ исходил из глубокой уверенности в том, что, как сказал вождь советского народа И. В. Сталин еще в 1925 году, «Правда и справедливость целиком на стороне Китайской революции».

«Вот почему, — сказал тогда И. В. Сталин, — мы сочувствуем и будем сочувствовать Китайской революции в ее борьбе за освобождение китайского народа от ига империалистов и за обединение Китая в одно государство».

Советский народ неизменно проявлял свое сочувствие делу освобождения ки-

тайского народа. Подписанный сегодня Договор о дружбе, союзе и взаимной помощи между Советским Союзом и Китаем и оказывать друг другу экономическую помощь легла в основу Соглашения о предоставлении Советским Союзом долгосрочного экономического кредита Китайской Народной Республике.

Большое и важное значение имеет Соглашение о Китайской Чанчуньской железной дороге, Порт-Артуре и Дальнем. В Соглашении указывается, что после 1945 года произошли коренные изменения в обстановке на Дальнем Востоке, которые дают возможность по-новому подойти к вопросу о КЧЖД, Порт-Артуре и о Дальне.

Каждая статья этого Соглашения говорит о высоком уважении со стороны Советского Союза национальной независимости и национальных прав и интересов китайского народа, о величине принципов Советской внешней политики.

Пусть крепнут и вечно живут союз и дружба между народами Союза Советских Социалистических Республик и Китайской Народной Республики!

Речь г-на Чжоу Энь-ляя

Господин Председатель Совета Министров СССР, господин Министр Иностранных Дел СССР, господин!

Между Китайской Народной Республики и Союзом Советских Социалистических Республик сегодня подписаны новый Договор о дружбе, союзе и взаимной по-

результаты для дела мира и справедливости народов Востока и всего мира.

Великая дружба между нашими двумя державами утвердилась с момента Октябрьской социалистической революции. Однако империализм и контрреволюционное правительство Китая испытывали дальнейшее сопротивление Китая и народов дальнего востока.

Позвольте мне от имени китайского народа выразить признательность Генералиссимусу Сталину и Советскому Правительству за эту великую дружбу.

Китай и Советский Союз осуществляют тесное сотрудничество во имя мира, справедливости и новой безопасности, и

позвольте мне от имени китайского народа выразить признательность Генералиссимусу Сталину и Советскому Правительству за эту великую дружбу.

Китай и Советский Союз осуществляют тесное сотрудничество во имя мира, справедливости и новой безопасности, и

За мир и дружбу с народами Советского Союза

Американская общественность выступает против нынешней политики США

НЬЮ-ЙОРК. В США продолжает расти движение протеста против политики американского правительства, выразившееся в резком отклонении всех предложений, направленных к ослаблению международного напряжения и урегулированию неразрешенных советско-американских вопросов. Прогрессивные организации, рабочие, видные представители интеллигенции, представители духовенства и другие деятели все громче выражают недовольство по поводу политики правительства.

Член палаты представителей Холифилд (демократ от штата Калифорния), который поддерживает политику правительства, выступил в палате представителей с речью, в которой признал, что избиратели его района «больше всего заинтересованы в мире».

Член палаты представителей Гофман (республиканец от штата Мичиган) заявил, что всякий раз, когда он возвращается в свой штат, его избиратели заявляют ему: «Давайте попытаемся избежать войны».

«Национальная профсоюзная конференция в защиту мира», руководство которой находится в Чикаго, в заявлении в печати обвила, что она намеревается провести кампанию по сбору одного миллиона подписей под петицией, выражающей стремление населения США к миру и требование немедленного созыва совещания между США и Советским Союзом для урегулирования спорных вопросов. Кампания по сбору миллиона подписей будет продолжаться до 12 апреля—дня смерти Рузвельта, когда указанная организация намеревается представить Трумэну петицию с подписями. (ТАСС).

Воззвание Немецкого комитета борцов за мир

БЕРЛИН, 14 февраля. (ТАСС). Немецкий комитет борцов за мир опубликовал воззвание ко всем немцам, всем странникам мира, в котором призывает их объединить свои усилия и волю в борьбе за предотвращение новой войны и обеспечение мира.

«Мы выполним эту святую обязанность, — говорится в воззвании, — если мы вместе с 800 миллионами борцов за мир во всем мире выступим по всей Германии и будем бороться за пять действенных требований Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира—прекращение гонки вооружений; запрет атомного оружи-
ния; прекращение захватнических войн в Индонезии, Малайе и Вьетнаме путем прямых непосредственных переговоров с международным контролем; прекращение преследования борцов за мир в капиталистических странах; подписание пакта мира между великими державами в рамках Объединенных Наций. Борьба за эти требования означает борьбу за прекращение ремилитаризации Западной Германии, борьбу за то, чтобы Германия не была превращена в очаг новой войны, чтобы вся Германия никогда больше не стала ареной военных действий».

Французские трудящиеся препятствуют отправке военных материалов во Вьетнам

ПАРИЖ, 15 февраля. (ТАСС). Вчера в Ницце трамвайщики, железнодорожники и рабочие ряда предприятий, расположенных в окрестностях города, прекратили работу в знак протеста против производимой в порту погрузки военных материалов, предназначенных для французских войск, ведущих войну против республики Вьетнам. Когда большая группа трудящихся направилась в порт, полиция и жандармы преградили ей путь. Полицейские пустили в ход дубинки, а затем бомбы со слезоточивыми газами. Несмотря на это, трудящиеся прорвали полицейскую цепь и, проникнув в порт, сбросили в море подготовленные к погрузке военные материалы, в том числе платформу для метания ракетных снарядов «Фау-2» и ящики, содержащие военные материалы весом в 2,5 тонны.

Докеры Бремерхафена отказываются разгружать американское оружие

ПРАГА, 15 февраля. (ТАСС). Корреспондент агентства Телепресс передает из Франкфурта-на-Майне, что все докеры в порту Бремерхафен получили предупреждение об увольнении через две недели. Как сообщало агентство Телепресс, Бремерхафен становится одним из основных каналов для перевозки американских военных материалов в страны-участницы агрессивно-

го Атлантического пакта. Ввиду того, что немецкие докеры присоединились к борьбе за мир, которую ведут докеры других европейских стран, отказывающиеся разгружать военные материалы, американские оккупационные власти вынуждены теперь набирать штрабекхеров из огромной массы безработных Западной Германии.

Выборы президента Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 15 февраля. (ТАСС). Сегодня состоялись выборы президента Финляндии на срок с 1 марта 1950 года по 1 марта 1956 года. На выборах преуспели все 300 избирающих президентов.

Хельсинки, 15 февраля. (ТАСС). Сегод-
ни состоялись выборы президента Фин-
ляндии на срок с 1 марта 1950 года по
1 марта 1956 года. На выборах преуспеть-
вали все 300 избирающих президентов.

ров СССР, господин Министр Иностранных Дел СССР, господа!

Между Китайской Народной Республикой и Союзом Советских Социалистических Республик сегодня подписали новый Договор о дружбе, союзе и взаимной помощи, Соглашение о КЧЖД. Порт-Артур и Далянь, Соглашение о предоставлении кредита Китаю, а также произведен обмен налогами. Заключение указанных Договоров и Соглашений основывается на коренных интересах великих народов Китая и Советского Союза и является показателем братской дружбы и вечного сотрудничества между Китаем и Советским Союзом. Заключение Договора и Соглашений является особым выражением горячей помощи революционному делу китайского народа со стороны Советского Союза, направляемого политикой Генералиссимуса Сталина. Не подлежит никакому сомнению, что это тесное и искреннее сотрудничество Китая и Советского Союза имеет в высшей степени глубокое историческое значение и неизбежно будет иметь огромное влияние и

востоковедов всего мира.

Великая дружба между нашими двумя державами утвердилась с момента Октябрьской социалистической революции. Однако империализм и контрреволюционное правительство Китая мешали дальнейшему сотрудничеству между нами. Победа китайского народа привела к коренным изменениям в обстановке. Китайский народ под руководством Председателя Мао Цзэ-дуня создал Китайскую Народную Республику и образовал государство небывалого до сих пор единства и это сделало возможным искреннее сотрудничество между нашими двумя великими государствами. Благодаря встречам и обмену мнениями между Генералиссимусом Сталиным и Председателем Мао Цзэ-дуном эта возможность превратилась в реальную действительность и дружба, союз и взаимная помощь Китая и Советского Союза закреплены теперь подписанным Договором. Империалистический блок, возглавляемый американским империализмом, всячески пытается провокационными методами рас-

теснить Китайскую Народную Республику и СССР. Соглашение между Китаем и Советским Союзом о Китайской Чанчуньской железной дороге, Порт-Артуре и Далянем, Соглашение о предоставлении Китаю креигта, а также обмен письмами о безвозмездной передаче Китайскому Правительству Советским Правительством имущества, приобретенного в Маньчжурии у японских собственников, и о безвозмездной передаче домовладений бывшего т. н. военного городка в Пекине, являющиеся проявлением великой дружбы со стороны Советского Правительства и Генералиссимуса Сталина, несомненно, вызовут у китайского народа чувство величайшего подъема.

Сближение народов Китая и Советского Союза, насчитывающих около 700 миллионов населения, является силой, которую невозможно победить.

Да здравствует вечная дружба и вечное сотрудничество Китая и Советского Союза!

ХЕЛЬСИНКИ, 15 февраля. (ТАСС). Сегодня состоялись выборы президента Финляндии на срок с 1 марта 1950 года по 1 марта 1956 года. На выборах присутствовали все 300 избирателей президента. Исход выборов был решен уже при первом голосовании, так как социал-демократические избиратели создали блок с правыми партиями и отдали свои 64 голоса кандидату крупного капитала Паасикиви, который благодаря этому получил абсолютное большинство—171 голос (согласно конституции Финляндии, избранный считается то лицо, которое при первом голосовании получило больше половины всех голосов избирателей). Кандидат ДСНФ Пеккала получил 67 голосов и кандидат аграрного союза Кекконен—62 голоса.

режими в странах Юго-Восточной Азии и Дальнего Востока для борьбы против национально-освободительного движения народов этих стран.

ГААГА, 14 февраля. (ТАСС). Как сообщают, Трумэн и государственный департамент США разрабатывают в настоящее время план поставки оружия для социальных Штатов Индонезии, а также для Бао Даля, правительства Бирмы и Таиланда. Трумэн уже имел по этому вопросу беседу с начальниками американских штабов, которые возвратились в США из поездки на Дальний Восток.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР

Недостатки одного семинара

На днях Бузенский горрайком ВКП(б) провел двухдневный семинар агитаторов. Проведение такого семинара было очень важно потому, что в выборах Верховного Совета пытые будут принимать участие тысячи молодых избирателей, готовящихся впервые отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Лучшим из них выпала честь стать агитаторами и нести живое большевистское слово в массы. У всех у них горячее стремление как можно лучше выполнить порученное большое и почетное дело, но еще нет практического опыта большевистской агитации.

Программа семинара предусматривала все основные темы. Хороший доклад о задачах агитаторов сделал секретарь райкома тов. Макаров. В доходчивой форме он изложил основные задачи, показал на примерах из опыта агитационной работы прошлых выборов имеющиеся недостатки в работе некоторых агитаторов.

Ярко и наглядно рассказал о событиях, происходящих в нашей стране и за рубежом, докладчик тов. Барвинский. В докладе содержалось много интересных данных, умело использовался в качестве подтверждения разъясняемых положений цифровой материал.

Гардеробная не работала, и все присутствующие были вынуждены в течение всего семинара сидеть в верхней одежде.

Значительно слабее был доклад тов. Малкова. Докладчикам тт. Тетереву и Зубкову нужно пожелать лучше готовиться к докладам, тем более инструктивного характера. Монотонное чтение, неправильное произношение некоторых слов искали смысл.

Все силы на организационную подготовку к выборам

На своем первом заседании мы, члены Участковой избирательной комиссии, подробно ознакомились с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР», распределены между собой обязанности. Большинство членов комиссии принимало активное участие в прошлых выборах и хорошо знает о возложенной на них большой ответственности. Мы организовали круглосуточное лежурство членов Участковой комиссии агитаторов, сразу же проверили наличие избирательного инвентаря. Урны имеются в достаточном количестве. Сейчас готовятся щиты.

В первые же дни работы мы встретились с большими трудностями. Наш участок обслугивает 11 улиц Болотной площадки. Давно перед районными и городскими организациями ставился вопрос о пumerации домов. Однако положение до сих пор не изменилось. Это затрудняет работу почтальонов городской глифтерии связи, которые доставляют адресатам газеты, журналы, другую корреспонденцию. Очень трудно бывает не только вечером, но и днем быстро, своевременно вручить телеграмму, письмо, потому что не все домики снаружи освещены. Районный и горисполком, очевидно, смирились с тем, что, например, на Торфяной улице под одним и тем же номером значится несколько домов. Нелегко бывает нам найти того или иного избирателя.

Мы считаем, что проведение семинара, безусловно, имело большое значение для подготовки агитаторов, но районному комитету партии следовало бы более тщательно его подготовить.

Агитаторы: Е. Половинов, Г. Нилов, А. Бахтеев, Л. Предтеченская.

Сейчас идет проверка списков избирателей. Надо признать, что эта работа про-

водилась крайне медленно. В течение первых четырех дней в агитпунктах избирательного участка пришло всего лишь 364 избирателя из 1.379. Выявлено 75 искаложений. Перепутаны даты рождения, имени, отчество, фамилии. Все это, очевидно, обясняется безответственностью и небрежностью машинисток, которые печатали списки, и уполномоченных исполнителей районных Советов, на которых возлагалась ответственность за правильное оформление этих важнейших документов. Многие избиратели оказались совершение невключенных в списки.

По «Положению о выборах в Верховный Совет СССР» заявления трудящихся об искажениях фамилий, имен, отчеств, дат рождения, о пропусках должны рассматриваться исполнителями районных Советов в течение трех суток. Но это пока не выполняется.

Политико-массовую работу среди населения участка ведут агитаторы, выделенные партийными организациями городской конторы связи, кинотеатра «Коммунар», городской пожарной охраны. Трудящиеся справедливо жалуются, что агитаторы из пожарной охраны не бывают в их квартирах. Однако это не беспокоит секретаря парторганизации тов. Усольцева.

П. ПОЛУНЕЕВ,
председатель Участковой избирательной комиссии избирательного участка № 6.

ХЕЛЬСИНКИ, 15 февраля. (ТАСС). Сегодня состоялись выборы президента Финляндии на срок с 1 марта 1950 года по 1 марта 1956 года. На выборах присутствовали все 300 избирателей президента. Исход выборов был решен уже при первом голосовании, так как социал-демократические избиратели создали блок с правыми партиями и отдали свои 64 голоса кандидату крупного капитала Паасикиви, который благодаря этому получил абсолютное большинство—171 голос (согласно конституции Финляндии, избранный считается то лицо, которое при первом голосовании получило больше половины всех голосов избирателей). Кандидат ДСНФ Пеккала получил 67 голосов и кандидат аграрного союза Кекконен—62 голоса.

ДЕЛИ, 14 февраля. (ТАСС). В Бангкоке (Тайланд) открылось совещание американских дипломатических представителей, аккредитованных в странах Дальнего Востока и Юго-Восточной Азии. На совещании председательствует специальный представитель США в ранге посла Ф. Джессел, присутствует помощник государственного секретаря США Баттерворт.

Совещание проходит при закрытых дверях.

Печать подчеркивает, что совещание в Бангкоке созвано главным образом в связи с намерением правящих кругов США обединить все реакционные маронеточные

режими в странах Юго-Восточной Азии и Дальнего Востока для борьбы против национально-освободительного движения народов этих стран.

ГААГА, 14 февраля. (ТАСС). Как сообщают, Трумэн и государственный департамент США разрабатывают в настоящее время план поставки оружия для социальных Штатов Индонезии, а также для Бао Даля, правительства Бирмы и Таиланда. Трумэн уже имел по этому вопросу беседу с начальниками американских штабов, которые возвратились в США из поездки на Дальний Восток.

Нью-ЙОРК, 15 февраля. (ТАСС). Несмотря на судебное распоряжение, предписывающее бастующим горнякам США возобновить работу, горняки продолжают забастовку. По сообщениям печати, в Пенсильвании и Западной Виргинии прошло уже два дня после срока, установленного судебным распоряжением для прекращения забастовки, но ни один шахтер на работу не вышел.

Судя по сообщениям печати, руководство КПП и АФТ не ответило на предложение горняков о созыве совещания профсоюзов для рассмотрения вопроса об обявлении кратковременной всеобщей забастовки протеста против судебного преследования бастующих горняков,—забастовки с требованием отмены закона Тафта-Хартли. Прогрессивные организации и профсоюзы страны приступили к сбору средств для оказания помощи бастующим, которые терпят сильную нужду и голод.

Забастовка горняков в США продолжается

Судя по сообщениям печати, руководство КПП и АФТ не ответило на предложение горняков о созыве совещания профсоюзов для рассмотрения вопроса об обявлении кратковременной всеобщей забастовки протеста против судебного преследования бастующих горняков,—забастовки с требованием отмены закона Тафта-Хартли.

Прогрессивные организации и профсоюзы страны приступили к сбору средств для оказания помощи бастующим, которые терпят сильную нужду и голод.

Извещение

20 февраля, в 7 часов вечера, в зале школы № 25 созывается 26-я сессия городского Совета депутатов трудящихся. На обсуждение сессии вносится вопрос:

О состоянии работы культпросвет-

учреждений города Ставрополя в связи с выборами в Верховный Совет СССР.

Исполком городского Совета.

Ответственный редактор
П. С. КАНАЕВ.

Кинотеатр «КОММУНАР»

17 февраля

художественный фильм
ВОЗВРАЩЕНИЕ МАКСИМА
Начало звукоз.: 10, 12, 2-30;
4-40, 6-30 3-20, 10-13, 11-40.
Анонс: «Парень из тайги».

ТРЕБУЮТСЯ:

Срочно — инженеры — химики
гаунтвээзд, лаборанты, газогенераторы
всех специальностей, кирзовщики
коллекторы, опытные чертежники,
кизирчики, сварочные машины.
Об уплате спасателья:
Старокузнецк, ул. Ленина, (за
гражданский исполнитель).

РЕДАКЦИЯ: пр. Энтузиастов, 7. Телефоны: отв. редактор — город — 0-61, зам. отв. редактора и партотдел — 2-05, отв. секретарь — 0-34, городской отдел — 12-37, промышленный отдел — 10-52 АТС, отдел писем — 0-26, почтовая редакция — 15-57, директор типографии — 7-22, бухгалтерия — 1-61, прием объявлений — 13-43. Типография изд-ва «Большевистская правда», г. Ставрополь. Кемеровской области.

Зак. 1307, тир. 11.520.